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базових рослинних олій. Проведено оцінку якості аромосумішей та доведено їх відповідність вимогам 
стандартів.   

 
 

КОСМЕТИЧНА ПРОДУКЦІЯ ЯК ОБ’ЄКТ РИНКОВОГО НАГЛЯДУ В УКРАЇНІ 
Казакова І.С., Лебединець В.О., Казакова В.С. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 
 

Актуальність. Державний ринковий нагляд за додержанням виробниками та 
розповсюджувачами продукції загальних вимог щодо безпечності продукції забезпечується шляхом 
здійснення державного ринкового нагляду, а також державного контролю продукції при її ввезенні на 
митну територію України відповідно до чинного законодавства. Для проблематики забезпечення 
відповідності вітчизняної продукції встановленим нормативам, актуальним є питання технічного 
регулювання її обігу, вимоги до якого задекларовані Угодою про асоціацію між Україною та Європейським 
Союзом (ЄС). У відповідності до вимог Угоди про оцінку відповідності та прийнятності промислових 
товарів передбачено гармонізацію технічних регламентів, стандартів і процедур оцінки відповідності 
країн-учасниць відповідно до вимог законодавства ЄС. Можливості сучасної євроінтеграції України 
відкривають широкі перспективи для підвищення конкурентоспроможності української продукції, 
зокрема, косметичної галузі, та її просування на зарубіжні споживчі ринки. 

Мета. Аналіз косметичної продукції як об’єкту ринкового нагляду в Україні на етапі 
реформування вітчизняної парфумерно-косметичної галузі у рамках міжнародної інтеграції України. 

Матеріали і методи. В якості інформаційних матеріалів використовували діючу національну і 
зарубіжну законодавчу базу, наукові публікації, електронні бази інформації Державного реєстру 
лікарських засобів України, результати власних досліджень. Використано методи маркетингового аналізу, 
аналітичний, порівняльний, контент-аналізу і узагальнення інформації. 

Результати і висновки. Відповідно до поставлених цілей дослідження, було проведено аналіз 
діючої національної та зарубіжної законодавчої бази, присвяченій питанням здійснення ринкового нагляду 
за обігом косметичної продукції на споживчому ринку. Основні засади державного ринкового нагляду 
визначені вимогами Законів України «Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції» 
від 2 грудня 2010 року№ 2735-VI, «Про загальну безпечність нехарчової продукції» від  2 грудня 2010 
року № 2736-VI. Згідно вимог законодавства, Держпродспоживслужба здійснює державний ринковий 
нагляд за видами нехарчової продукції, стосовно яких технічними регламентами не встановлено спеціальні 
вимоги щодо забезпечення її безпечності та щодо яких не здійснюється державний ринковий нагляд 
іншими органами державного ринкового нагляду (Постанова Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження переліку видів продукції, щодо яких органи державного ринкового нагляду здійснюють 
державний ринковий нагляд»  від 28 грудня 2016 р. № 1069). 

Також у рамках євроінтеграції України на виконання вимог Угоди про асоціацію між Україною та 
ЄС було прийнято низку законів: Закон України «Про стандартизацію» від 5 червня 2014 р № 1315-VII 



Секція № 1. Лабораторна діагностика хвороб людини 
_____________________________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________________________ 
Сучасні досягнення та перспективи клінічної лабораторної медицини у діагностиці хвороб людини та тварин – 17 березня 2021 року 

 
60 

 

(зі змінами, внесеними згідно із Законом № 124-VIII від 15.01.2015г.), «Про технічні регламенти та 
оцінки відповідності» від 15 січня 2015р. № 124-VIIІ, якими, зокрема, декларується обов'язковість 
проведення оцінки відповідності продукції. Гармонізація українського законодавства із європейськими 
стандартами передбачає технічне регулювання обігу продукції, у відповідності із якими було розроблено 
Технічний регламент на косметичну продукцію ( далі – Регламент). 20 січня 2021р. Кабінет Міністрів 
України затвердив Постановою даний документ.  

Прийняття Постанови сприятиме виконанню Україною зобов’язань у рамках Угоди 
про асоціацію, забезпечує підвищення якості та безпеки косметичної продукції, що виробляється та 
знаходиться в обігу на українському ринку, гармонізацію технічного регулювання косметичної продукції 
в Україні з європейським законодавством, усунення юридичних, адміністративних і технічних бар’єрів 
в торгівлі. 

На виконання вимог Регламенту державний контроль за додержанням вимог цього регуляторного 
акту буде здійснюватися центральним органом виконавчої влади, що виконує нагляд за дотриманням 
вимог Технічного регламенту на косметичну продукцію (вимога пункту 4 Постанови Кабінету Міністрів 
України від 28 грудня 2016 р. № 1069). Документом передбачене покладання зазначених функцій на 
Державну службу України з лікарських засобів та контролю за наркотиками (Держлікслужба).  

З метою реалізації державного ринкового нагляду передбачене внесення доповнень до видів 
продукції, щодо яких здійснюється державний ринковий нагляд (сфера відповідальності органу 
державного ринкового нагляду). З цією метою передбачене внесення до Постанови Кабінету Міністрів 
України від 28 грудня 2016 р. № 1069 «Про затвердження переліку видів продукції, щодо яких органи 
державного ринкового нагляду здійснюють державний ринковий нагляд» п.20.1. «Косметична 
продукція». 

Для ефективного впровадження зазначених заходів постає питання імплементації вимог 
Регламенту в Україні, а саме:  
 створення української нормативно-правової бази; 
 адаптації нормативних документів до існуючої законодавчої системі; 
 визначення компетентних організацій, які забезпечать контроль за їх виконанням. 

     На основі аналізу діючої національної законодавчої бази та досвіду зарубіжних країн з 
регулювання обігу косметичної продукції, нами розроблені рекомендації по впровадженню Технічного 
регламенту. Для його ефективної реалізації нами запропонований алгоритм відповідних заходів: 
 розробити План дій щодо впровадження Технічного Регламенту на косметичну продукцію; 
 передбачити приведення існуючих нормативно-правових актів, які регламентують обіг 
косметичної продукції, у відповідність до Регламенту на косметичну продукцію; 
 визначення компетентних організацій, уповноважених на контроль виконання вимог Регламенту 
на косметичну продукцію; 
 розробка і перегляд національних стандартів з метою забезпечення їх відповідності європейським 
нормам; 
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 забезпечення системного внесення доповнень і змін до переліку інгредієнтів, що регламентуються 
додатками Технічного регламенту. 

Таким чином, за результатами аналізу діючої національної та зарубіжної законодавчої бази, 
присвяченої питанням регулювання обігу косметичної продукції на споживчому ринку, надано 
рекомендації щодо імплементації вимог Технічного регламенту на косметичну продукцію в Україні з 
метою забезпечення її відповідності європейським нормам і сучасним тенденціям розвитку косметичної 
індустрії. Розроблено алгоритм відповідних заходів щодо ефективної реалізації Технічного регламенту на 
косметичну продукцію та здійснення державного ринкового нагляду за її обігом на споживчому ринку 
України. 

 
 

ВАРІАБЕЛЬНІСТЬ АРТЕРІАЛЬНОГО ТИСКУ У ПРОГНОЗУВАННІ ПЕРЕБІГУ 
АРТЕРІАЛЬНОЇ ГІПЕРТЕНЗІЇ 

Каніщева О.В. 
Харківський національний університет імені В.Н.Каразіна, м. Харків, Україна 

 
Актуальність. З впровадженням добового моніторування артеріального тиску (ДМАТ) в 

клінічну практику короткострокова варіабельність (ВАР) артеріального тиску (АТ) набуває важливого 
значення у веденні пацієнтів з артеріальною гіпертензією (АГ). Доведено, що порушення добового ритму 
АТ є незалежним чинником розвитку серцево-судинних (СС) ускладнень. Короткострокова ВАР АТ, 
що визначається від вимірювання до вимірювання при проведенні ДМАТ, також є доведеним фактором 
ризику СС захворювань. 

Мета дослідження. Вивчити взаємозв’язок між ступенем нічного зниження АТ та 
короткостроковою варіабельністю АТ.    

Матеріали та методи. У дослідження увійшли 165 пацієнтів з АГ. Усім учасникам було 
проведено ДМАТ, за результатами якого пацієнти були розділені на дві групи. Першу групу склали 
учасники з достатнім ступенем нічного зниження (СНЗ) систолічного АТ (САТ) – тип добового 
профілю САТ діпер. У другу групу увійшли пацієнти з недостатнім СНЗ САТ вночі – тип добового 
профілю нондіпер. Всім пацієнтам було проведено визначення короткострокової ВАР АТ за 
результатами ДМАТ із розрахунком наступних індексів ВАР для САТ та ДАТ – SD, SDw, CV, ARV.  
SD розраховували як величину стандартного відхилення від середнього значення АТ для кожного з 
основних періодів моніторування (денний та нічний періоди). SDw визначали як SD, скориговане з 
урахуванням кількості годин у кожному з основних періодів моніторування. CV розраховували як 
відношення SD до середнього значення АТ за той же часовий період, помножене на 100 (коефіцієнт 
варіації). ARV визначали як середнє значення за певний часовий проміжок з урахуванням послідовності 
вимірювань. 

Результати і висновки. Добові та денні індекси SD та CV САТ та ДАТ були вищими в групі 
нондіперів. Для добових індексів цю різницю було підтверджено статистично на рівні р<<0,001. 


